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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:486 Innovationskraften i Öresundsregionen

Sverige har tappat förstaplatsen som Europas innovationsland och passerades i 
senaste rankningen av Danmark.

En utmaning att ta fasta på är att bredda basen för innovationskraft och 
utveckling.

Vid en sammankomst på Ideon Science Park i Lund, där representanter från 
samtliga riksdagspartier var inbjudna, lyfte företrädare för Innovation Skåne 
fram utmaningar i fokus. Det handlar om avsaknad av riskkapital, avsaknad av 
samlade data, problem med att behålla och attrahera personal inom forskning 
och utvecklingsarbete.

Områden som hälsa, mobilitet och foodtech har pekats ut som prioriterade, och 
där har Skåne och Öresundsregionen en stark utvecklingspotential som är av 
nationellt intresse.

Att stimulera framväxten av startup- och scaleupföretag inom dessa områden 
ska kunna bidra till att bygga framtidstro. Det i sig är en viktig uppgift för att 
stärka konkurrenskraften, generera mer export, bidra till hållbara lösningar och 
skapa nya arbetstillfällen.

Det som sker genom samarbete med region Skåne, kommuner, universitet och 
högskolor bidrar till inkubatorer såsom Krinova i Kristianstad, Hetch i 
Helsingborg, Ideon Science Park och Medicon Village i Lund, Mince, SmiLe 
Incubator och Medeon i Malmö.

För att långsiktigt upprätthålla konkurrenskraft som i förlängningen är grunden 
för tillväxt och en stark finansiering av välfärden är det av stor vikt att bredda 
basen.

Även om vårt land fortfarande i global jämförelse är bland de främsta i fråga 
om patent och innovationer hänger det i huvudsak på att några stora 
företagskoncerner som Ericsson och Scania upprätthåller kvaliteten och styrka. 
Ökat entreprenörskap för att stimulera fler aktörer är av stor vikt.

Utifrån Innovation Skånes perspektiv framhålls att det helt avgörande området 
mellan forskning och etablerade företags behov måste vidmakthållas och 
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stödjas på ett aktivt sätt.

De befintliga etablerade strukturerna som organiserats på detta område spelar 
härvidlag avgörande roller för fortsatt utveckling.

Det efterfrågas av samlade krafter i Skåne ett breddat 
departementsövergripande arbete för att se över villkoren för startupbolag och 
uppskalningsbolag med målet att stödja bättre förutsättningar för svensk 
konkurrenskraft.

Jag vill fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Avser ministern att ta initiativ för en översyn av hur framväxten av 
startupbolag och uppskalningsbolag kan stimuleras, och hur bedömer ministern 
potentialen ur nationellt perspektiv utifrån Innovation Skånes prioriterade 
områden inom hälsa, mobilitet och foodtech?

………………………………………

Per-Arne Håkansson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


